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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del  21 Ottobre 2005    

VERBALE N. 104 

L’anno duemilacinque, il giorno di venerdì ventuno del mese di ottobre alle ore 

9,30  nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 

pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9.00 dello stesso giorno il Consiglio 

del Municipio. 

 Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch.  

Presidenza: SCALIA Sergio. 

Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n.19 
Consiglieri:  

Arena Carmine Flamini Patrizio Recine Alberto 

Bruno Rocco Galli Leonardo Rossetti Alfonso 

Casella Candido Mangiola Fortunato Scalia Sergio 

Conte Lucio Marinucci Cesare Tassone Giuseppe 

Curi Gaetano Mercuri Aldo Vinzi Lorena 

Di Matteo Paolo Migliore Gabriele  

Fabbroni Alfredo Orlandi Antonio  

  
 Assenti: Berchicci Armilla, Ippoliti Tommaso, Liberotti Giuseppe, Mercolini 
Marco, Tozzi Stefano,  Volpicelli Felice. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Migliore Gabriele, Orlandi Antonio, Di Matteo Paolo, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Konate Fatoumata Nirina. 

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art.18 del Regolamento del Municipio, 
l’Assessore Ferrari Alfredo. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 9,50 entrano in aula i Consiglieri Liberotti Giuseppe, Ippoliti Tommaso, 
Mercolini Marco.  
(O M I S S I S)  
           Alle ore 10,10 escono dall’aula i Consiglieri Arena Carmine, Mercolini Marco, 
Mercuri Aldo, Ippoliti Tommaso, Curi  Gaetano, Di Matteo Paolo. Quest’ultimo viene 
sostituito nelle funzioni di scrutatore dal Consigliere Casella Candido. 
 
(O M I S S I S) 

RISOLUZIONE N. 36 
 

 



 

 2 

 

 

 

 

Pulizia  programmata caditoie 

 

 
Premesso 

Che per far fronte ai problemi causati dal maltempo che si è abbattuto in questi 
giorni vi è l’urgenza di  liberare le caditoie dagli intasamenti dovuti ai forti acquazzoni; 

 Che proprio a seguito degli eventi meteorologici  esiste un accumulo di terriccio, 
fogliame e materiali di altro genere sulle griglie delle caditoie  non permettendo il 
regolare deflusso dell’acqua; 

Considerata 

la funzionalità delle caditoie e dei chiusini che costituiscono elementi atti a 

favorire il deflusso di ogni tipo di carico idrico; 

Constatata 

l’inagibilità della rete viaria municipale in occasione di ogni temporale di 

qualsiasi consistenza  che diventa inagibile a causa della cattiva capacità di 

assorbimento delle caditoie ormai completamente ostruite;   

Che la competenza per la pulizia delle caditoie è a cura del Municipio, così 

come dettato dalla Deliberazione del Consiglio Comunale n. 10/1999 sul 

Decentramento e a cura del Dipartimento XII ai sensi della Deliberazione G.M. n. 1022 

del 22.12.2004; 

 

Tenuto conto 

 che è compito di un’amministrazione rispondere alle esigenze di erogazione di 
un servizio di qualità sempre crescente, salvaguardando la sicurezza e la tutela dei 
cittadini; 
 
Visto 

il parere favorevole espresso dalla VII Commissione  nella seduta del 27 
Settembre 2005; 

il parere favorevole espresso dalla III Commissione nella seduta del 12 Ottobre  
2005; 

 
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Ritenendo quanto sopra di pubblico interesse 

 

RISOLVE 
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Di chiedere al Presidente del Municipio e all’Assessore Municipale  preposto, un 

immediato e forte impegno presso la Direzione Tecnica del Municipio e presso il 

Dipartimento XII per le strade di competenza affinché vengano effettuati 

prioritariamente gli interventi di manutenzione, per una  sanificazione ambientale, nelle 

vie sottoindicate : 

 
- Via Prenestina angolo Cocconi 
- Via Prenestina tratto Via Manfredonia – Via Togliatti; 
- Via Prenestina vecchia angolo Via Pirotta altezza Municipio  
- V. Togliatti fino alla Chiesa di San Bernardo; 
- Zona Omo – Via Prenestina 
- Via degli Olivi – tratto Via Ginepri – P.zza Iris 
- Via delle Campanule 
- Via della Rustica – tratto Via Sileno – L.go Corelli; 
- Via Dameta 
- Via Acacie 
- Via dei Gelsi 
- Via del Campo – da Via Luca Ghini a Via Bonafede 
- Via delle Susine 74 – 76 
- Via Vitalini 
- L.go Primavera 
- Via delle Palme 
- Via Faggi angolo Via Tor de Schiavi 
- Via Lepetit angolo Via dei Barbisio 
- Via delle Giunchiglie – ang. Via Platani – Via Robinie 
- Via Collatina ang. Via Longoni 
- Via Prenestina angolo Tor Tre Teste 
- Via degli Olmi angolo Via Chiarugi.  
- Via Tovaglieri altezza civico 400 
- P.za S. Felice 
- Mercato P.zza Iris 
 

Di impegnare il Presidente del Municipio affinché venga predisposta un’attività 
di prevenzione riguardante le caditoie richiedendo all’U.O.T. un sondaggio delle stesse, 
un monitoraggio nel sistema di drenaggio delle acque  e un calendario degli  interventi 
da effettuare e di prevedere dei fondi nel bilancio del Municipio per poter far fronte a 
questa esigenza.  

Di impegnare il Presidente e l’Assessore competente a raccogliere ulteriori 
indicazioni di priorità che si dovessero verificare nei mesi successivi. 

 

 (O M I S S I S ) 

 
Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 
scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità nel suo testo integrato. 
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Assume il n. 36. 
  

(O M I S S I S)  

  

IL PRESIDENTE 
(Sergio Scalia) 

 
                                                                                                IL SEGRETARIO 
                                                                                                     (Anna Telch) 


